

以组织旅游为名诱办会员卡、以不合理低价诱骗安排购物……

我省整治未经许可经营旅行社业务

本报记者 杨初亮 周丰

春暖花开,不少人都计划带着家人一同出门踏春,而一些机构也会通过公众号或者微信群,宣传类似的旅游产品。不过在报名前,大家一定要先查询了解组织方是否具备旅行社资质,否则都会被视为违法违规、存在安全隐患的经营行为。

在舟山,曾有一个名叫“水田公社俱乐部”的微信群,组织者章某某、夏某某利用微信群和线下渠道招徕57名旅游者参加“无锡鼋头渚二日游”,获利2149元。根据群众举报,舟山市文化和广电旅游体育局依法对该微信群进行立案调查,并责令当事人改正违法行为,并分别给予没收违法所得、罚款的行政处罚。

近日,记者从浙江省文化和旅游厅了解到,从今年4月开始到8月,我省将开展未经许可经营旅行社业务专项整治行动。同期还将开展全省文化和旅游市场百日攻坚行动。

省文化和旅游厅相关负责人介绍,本次专项整治活动自2021年4月至8月开展,通过开展专项整治行动,严查未经许可经营旅行社业务及“不合理低价游”等违法违规经营行为。整治重点:

1.包括非旅行社单位以免费旅游、购物(会员)送旅游、旅游赠礼品等名义或者以俱乐部、康养活动等形式招徕旅游者,开展未经许可经营旅行社业务的违法违规经营行为;

2.未经许可,通过互联网方式开展招徕旅游者等旅行社业务的违法违规经营行为;

3.相关机构以中老年人为主要目标群体,以组织旅游的名义诱导办理旅游会员卡、预存旅游费用、出售理财产品、售卖保健品等行为;

4.以不合理的低价组织旅游活动,诱骗旅游者,并通过安排购物或者另行付费旅游项目获取回扣等不正当利益的违法经营行为。

这里也特别提醒游客,现在很多旅游产品通过公众号和微信群、朋友圈进行销售,如果通过这些渠道购买旅游产品,一定要先明确组织方是否有旅行社经营资质,否则就是违法违规的经营行为,游客的安全和权益不能得到有效保证。

本次活动,文化和旅游监管部门将通过“体验式”暗访评估、网络监测、集中检查等方式进行检查,同时也欢迎市民游客向执法部门反映相关线索。

为了进一步加强文化和旅游市场执法和安全检查工作,保障2021年五一、端午等节假日市场平稳有序,省文化和旅游厅从即日起至7月10日,在全省开展护航建党百年文化和旅游市场百日攻坚行动,聚焦人民群众关切的文化和旅游市场热点,线上清查与线下整治同步实施,清理含有禁止内容的文化和旅游产品,严格查处假借庆祝名义从事商业谋利行为等。



创新“红+绿”模式 助力革命老区变美致富

“红动浙江 献礼百年”丽水文化旅游交流推广系列活动即将开启

本报讯 丽水是浙江省唯一所有县(市、区)都是革命老根据地县的地级市,老一辈革命家和无数革命先烈都曾在丽水留下光辉的战斗足迹,他们缔造的浙西南革命精神,为丽水留下了宝贵的红色遗产和精神财富。

由丽水市人民政府、浙江省体育局、浙江日报报业集团主办的“红动浙江 献礼百年”丽水文化旅游交流推广系列活动将于4月16日正式开启。

150名旅行商参与采购大会 文旅大项目引领革命老区致富

活动当天,150名来自长三角的旅行商走进丽水旅游产品采购大会。活动现场不仅有丽水与携程Boss直播基地暨携程酒店大学丽水学院落地的合作协议签约仪式,还有丽水与长三角旅游联盟“百万长三角游客游丽水”以及丽水与长三角自驾游联盟“万车自驾游丽水”的合作协议签约仪式。

在丽水,每一处革命遗址,都是一座“精神地标”,除了革命遗址,被称为生态之城、文化名城的丽水还有着很多宝藏景点。届时采购大会上还将介绍丽水百山祖国家公园、华东药用植物园以及天空之城的丰富旅游资源。

在丽水,红色资源是取之不竭用之不尽的精神宝藏,弘扬践行浙西南革命精神永远在路上,绿水青山的生态发展高地,也大有潜力可挖。

红色底蕴铸精神 百名基层干部走进革命根据地

丽水素有“浙江绿谷”之称,据统计,丽水现存革命遗址429处,5个县入选全国第一批革命文物保护利用片区分县名单,数量上均居全省第一,并且辖区内所有9个县均被省政府公布为革命老根据地县。2019年6月,丽水正式发布浙西南革命精神内涵表述语——忠诚使命、求是挺进、植根人民。

当天下午,百余名基层支书代表,将上一堂关于浙西南革命精神的微党课,学党史,重温入党誓词。

“红动浙江”运动会丽水首发 五省百车自驾游队伍乡野采风

启动仪式当天,由中共浙江省委宣传部、浙江省体育局、浙江日报报业集团指导,学习强国浙江学习平台、浙江省体育局直属机关党委、浙江省体育彩票管理中心、钱江晚报·小时新闻主办的年度活动——“红动浙江”红色运动会走进革命老区,也将在丽水首发。

参与者在运动竞技的同时也能充分了解丽水的革命历史和浙西南革命精神,让我们一起期待他们的精彩表现。

此外,江浙沪皖五省百车自驾游队伍则将前往古堰画乡等景点采风。

本报记者 郑剑瑾/文 丽水文广旅体局供图

